Технологическая карта урока

	Учитель
	Борисова Елена Николаевна

	ОУ
	МБОУ - СОШ №17

	Предмет
	Русский язык, 4 «А»

	Тема урока
	Склонение  личных местоимений 1-го и 2 -го лица ед. и мн. ч

	Используемая образовательная технология
	Технология проблемно-диалогического обучения, здоровьесберегающая технология 



	Тип урока
	ОНЗ

	Цели учителя
	Организовать учебную деятельность, направленную на развитие умений определять склонение местоимений, находить местоимения в тексте, отличать от имён существительных.
Способствовать развитию связной речи, оперативной памяти, произвольного внимания. 

Создать условия для воспитания уважения к чужому мнению, доброжелательного отношения друг к другу, чувства взаимопомощи, сознательного отношения к учёбе и к изучению предмета.


	Цели учебной деятельности
	ознакомление с изменением местоимений по падежам, выработка умения употреблять нужную форму местоимений, умения понимать учебную задачу через выполнение самостоятельных задач;



	Опорные знания
	Имя существительное, речь, часть речи, 

	Новые знания
	научиться склонять личные местоимения и правильно употреблять их в речи. 

	Задачи урока
	1. Создать мотивацию к учебной деятельности

2. Организовать актуализацию знаний по теме

3. Организовать постановку проблемы 

4. Организовать открытие новых знаний через наблюдение и диалог

5. Организовать первичное закрепление с проговариванием во внешней речи

6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону

7. Организовать включение в систему знаний и повторение

8. Организовать рефлексию 

	Оборудование
	Индивидуальные карточки, презентация к уроку


:
Ход урока
	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формы учебного взаимодействия

	1
	Мобилизирующее начало урока
	Прозвенел звонок. Внимание! Проверь, Дружок,

Готов ли ты начать урок?

      Все ль на месте, всё ль в порядке:

 Книжка, ручка и тетрадка?

	
	

	2

	Формулирование темы и постановка проблемного вопроса


	- Прочитайте слова. На какие три группы их можно разделить?

 она, в, на, ты, а, под, он, я, да, они, и, но, перед, оно.

- Запишите их в три столбика. 

- Составьте предложение с однородными членами соединенными союзом. Графически их покажите.

- Составьте предложение с любым из предлогов. Разберите предложение по членам. Дайте характеристику предложению.

- Какая из этих частей речи имеет форму числа?


	Читают слова на доске, записывают в тетрадь
Работают в паре с партнером по плечу, делятся своими результатами
	

	3
	Актуализация знаний
	- Что вы знаете о местоимении? Внимательно посмотрите видеосюжет и заполните таблицу. 
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- Для чего в речи употребляют местоимения? 
	Работают в команде: обмениваются идеями.

Заполняют таблицу после просмотра видеосюжета
Они создают нам удобство, т.к. экономят время, разнообразят речь. Мы употребляем их, чтобы не было повторения одного и того же слова.


	 «Говорящая таблица»
Индивидуальная работа
Фронтальная работа.

	4
	Поисково-исследовательский 
	
	
	

	5
	Формирование новых знаний
	1.  «Открытие» нового знания

Рассмотрите таблицу. Прочитайте (вполголоса) каждый столбик. Вставьте пропущенные местоимения.


Понаблюдайте и сделайте вывод, как изменяется форма местоимения при склонении.

Склонение личных местоимений

ПАДЕЖ

1-е лицо

2-е лицо

Ед.ч.

Мн.ч.

Ед.ч.      

Мн.ч.

И.п. Кто? Что?

     Я

МЫ

 ТЫ

 ВЫ

Р.п. Кого? Чего? 

Меня

Нас

Тебя

Вас

Д.п. Кому? Чему?

 Мне 

Тебе

Вам

В.п. Кого? Что?

Меня

Нас

Вас

Т. П. Кем? Чем?

Нами

Тобой

Вами

П. п.  О ком? 

          О чём?

Обо мне

О нас

О тебе

Сделайте вывод.

Личные местоимения изменяются по ____________________.  При склонении личных местоимений изменяется
	Самостоятельная работа с таблицей, заполнение пропусков.
Анализируют работу, отвечают на вопросы учителя
	Взаимодействие ученик- ученик.   

Индивидуальная работа.
Фронтальная работа.



	6
	Первичное закрепление знаний
	- Прочитайте предложения. Какие ошибки в них допущены?

-Как надо исправить? Запишите эти предложения.

Приплыла к он рыбка, спросила: «Чего ты надобно, старче?»

Перед она усердные слуги, она бьет они за чупрун таскает.

Как смеешь ты, мужик, спорить со я, со я, дворянкой столбовою.

- К нему – укажите морфологические признаки.  

Составление алгоритма определения падежа личных местоимений 

- Как определить падеж личного местоимения?

- Падеж какой части речи определяете по такому же алгоритму?

Самостоятельная работа. (работа на листочках)
1 уровень.
Вставьте местоимения в нужном падеже, определи число.
Подошёл к (он), возвратился с (она), поздравляю (он), посмотрел на (они), позвонил (она), отвечал (они)
2 уровень.
Исправьте ошибки.
Каштанка осталась одна. Грусть подкрадывалась к ей незаметно и овладела нею постепенно. Вдруг блиско от её раз дался крик. Гусь сидел на полу. Глаза у его были закрыты. Хозяин сел перед им, минуту глидел на его молчя.
3 уровень.
Составьте и запишите с каждым местоимением словосочетание.
Его, него, ему, нему, им, ним, её, неё.

	Самостоятельная работа в тетради. Обсуждение.
Отвечают на вопросы учителя, рассуждают, доказывают свою точку зрения

Самостоятельная работа, затем обсуждение с партнерами.
	Взаимодействие ученик- ученик

Фронтальная работа
Индивидуальная работа


	7
	Рефлексии учебной деятельности
	-С какой конкретной задачей столкнулись?

- Решили ли учебную задачу?

1.Урок полезен. Всё понятно. 
2. Лишь кое- что чуть- чуть неясно. 
3. Ещё придётся потрудиться 
4. Да, трудно всё- таки учиться! 


	Анализируют свою учебную деятельность на уроке.
Отвечают на вопросы учителя
	Фронтальная работа

	8
	Сообщение домашнего задания
	Упр. 123, стр.58
	
	


